
                                    Prot. segr. n. 752 /2012

GIUNTA COMUNALE

  DELIBERAZIONE N. 278      SEDUTA DEL 27.12.2012
OGGETTO: Convenzione  Comune  di  Lucca  –  Fondazione  Cassa  di  Risparmio  di  Lucca  inerente

interventi da effettuare presso le Mura Urbane - Approvazione

L'anno duemiladodici il  giorno ventisette del  mese  di dicembre alle  ore 10,00 nella  Residenza
Comunale di Lucca si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei Signori:

PRESENTE ASSENTE

Tambellini Alessandro Sindaco ..X.. ....
Reggiannini Carla Vice Sindaco ..X.. ...
Lemucchi Giovanni Assessore anziano X ...
Favati Patrizia Assessore ----- ..X..
Pellegrini Masini Giuseppe Assessore ..X.. ....
Pierotti Francesca Assessore ..X.. ....
Sichi Antonio Assessore ..X.. ....
Tomei Katyuscia Assessore ..X.. ....
Vietina Ilaria Maria Assessore ----- X

Presiede l'adunanza il Sindaco Prof. Alessandro Tambellini.

Partecipa il Segretario Generale del Comune Dott.ssa Sabina Pezzini.

Il  Presidente,  riconosciuta  la  validità  del  numero  legale  degli  intervenuti  per  poter  deliberare,
dichiara aperta la seduta.
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La Giunta Comunale

premesso che:

- il Comune di Lucca, ricorrendo nel prossimo anno 2013 la ricorrenza dei 500° anniversario della
costruzione della cinta muraria, ha come priorità l’esecuzione di opere di conservazione, recupero e
valorizzazione del monumento;

- a tal fine sono stati individuati, concordemente con L’Opera delle Mura, alcuni interventi ritenuti
prioritari al fine del mantenimento del monumento stesso;

- la Fondazione Cassa di risparmio di Lucca  ha espresso la volontà di effettuare gratuitamente, a
favore del Comune di Lucca, delle opere, assumendo l’obbligazione ad eseguire i  lavori indicati
dall’Amministrazione comunale , fino ad un importo complessivo di €. 7 milioni ripartito negli anni
nel modo seguente: €. 1 milione nel 2012, €. 2 milioni per ciascuna delle annualità degli anni 2013,
2014 e 2015, eseguendole nell’ordine in cui sono state poste e fino all’utilizzo dell’intero importo
sopra riportato;

- a tal fine è stato predisposto uno schema di convenzione tra Comune di Lucca e Fondazione Cassa
Risparmio Lucca al fine di regolare i rapporti per l’esecuzione delle opere;

- la  Fondazione  si  è  impegnata  ad  operare  nel  rispetto  dei  principi  di  trasparenza  e  di  parità
nell'affidamento;

- si  ritiene  opportuno  nominare  una  commissione  con l’incarico  di  individuare  gli  interventi  da
programmare e le destinazioni dei fabbricati oggetto di restauro, fornire al Responsabile tecnico
indicato nell’atto di convenzione, tutti gli elementi necessari al fine di un regolare svolgimento di
tutto l’intervento;

- è stato ritenuto di inserire in detta commissione le seguenti persone: Ing. Francesca Pienotti Ass.
LL.PP., Prof. Patrizia Favati Ass. alla Cultura, Ing. Maria Luisa Beconcini membro del C.D.A. opera
delle Mura, Arch. Maurizio Tani Direttore Opera delle Mura, Geom. Stefano Parenti Funzionario
U.O. Edilizia Pubblica

quanto sopra premesso,

- visti i pareri favorevoli del responsabile del servizio interessato e del responsabile di ragioneria, in
ordine, rispettivamente, alla regolarità tecnica e alla regolarità contabile del presente provvedimento,
richiesti ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18.8.2000 n. 267 e riportati sulla proposta di deliberazione;

- visto lo Statuto comunale;
- visto l’art. 48 del D.lgs. 18.8.2000 n. 267;

con n. 7 voti favorevoli su n. 7 presenti e votanti;

d e l i b e r a

1. di accettare la proposta della Fondazione così come indicata in premessa dando mandato agli uffici
di predisporre tutti gli atti necessari, sulla base dello schema di convenzione allegato alla presente
delibera;

2. di nominare, per i motivi indicati in premessa, la commissione per i lavori alle Mura così composta:
Ing.  Francesca  Pierotti  Ass.  LL.PP.,  Prof.  Patrizia  Favati  Ass.  alla  Cultura,  Ing.  Maria  Luisa
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Beconcini membro del C.D.A. opera delle Mura, Arch. Maurizio Tani Direttore Opera delle Mura,
Geom. Stefano Parenti Funzionario U.O. Edilizia Pubblica. Quest'ultimo è individuato anche come
referente dell'Amministrazione per i raccordi necessari con la Fondazione;

3. di dare atto che l'approvazione del presente provvedimento non comporta impegni di spesa a carico
del bilancio comunale;

4. di prendere atto che il responsabile del procedimento, ai sensi della L. n. 241 del 07.08.1990, è il
Geom. Stefano Parenti;

5. di prendere atto che avverso il presente provvedimento è possibile ricorrere al TAR della Regione
Toscana, entro 60 giorni, o per via straordinaria al Capo dello Stato, entro 120 giorni.

Con successiva separata votazione, all’unanimità,

d e l i b e r a
altresì,

attesa  l’urgenza,  di  dichiarare  il  presente  provvedimento immediatamente  eseguibile  ai  sensi  del  4°
comma dell’art. 134 del D.lgs. 18.8.2000 n. 267.
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Letto, approvato e sottoscritto.

      Il Sindaco  Il Segretario Generale
    Prof. Alessandro Tambellini Dott.ssa Sabina Pezzini

Certificato di pubblicazione
(art. 124, comma 1, del D.lgs. 18.8.2000 n. 267)

La presente deliberazione è pubblicata all’albo pretorio in data odierna e vi rimarrà per quindici giorni
consecutivi, compreso il giorno iniziale di affissione.

Lucca, _________________

            Il Funzionario incaricato

Certificato di esecutività
(art. 134, comma 3, del D.lgs. 18.8.2000 n. 267)

Atto  divenuto  esecutivo  in  data  _____________________,  decorso  il  termine  di  dieci  giorni
conseguenti al completamento del periodo di pubblicazione all’albo pretorio.

Lucca, ________________

Il Funzionario incaricato
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